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SÃO FRANCISCO (CBH-SF1)

 
Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2025, realizada em 08 de maio de 2025, por videoconferência
através da plataforma Teams. Estiveram presentes à reunião: Raquel Queiroz Paim Gomes
(Secretaria de Estado de Educação - SEE); Mariano Gomes (Instituto Mineiro de Agropecuária -
IMA); Débora Emília da Silva (Associação Regional de Proteção Ambiental - ARPA); José Adão da
Silva Neto (Mineração Calciolândia Ltda.); Paulo José de Oliveira (Associação Pró Pouso Alegre -
APPA); Kleber José de Almeida Júnior (Mineração Vale do São Miguel Ltda.); Wellerson Juliano
Eleutério (CSN Cimentos S.A); Lessandro Gabriel da Costa (Associação Ambientalista do Alto do
Alto São Francisco - ASF); Lázaro Araújo de Oliveira (Instituto Diadorim para o Desenvolvimento
Regional e Socioambiental); Geovane Paim Soares (White Martins Gases Industriais Ltda.);
Clarissa Bastos Dantas (Instituto Mineiro de Gestão das Águas - IGAM); Marcos Vinicius Meneses
Vieira (Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - SEMAD); Sueli
Maria dos Santos (Município de Japaraíba); Túlio Pereira de Sá (Federação das Indústrias do
Estado de Minas Gerais - FIEMG); Isabela Garibaldi Cunha Tavares (Município de Santo Antônio
do Monte); Luciano dos Santos Rodrigues (Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e
Ambiental - ABES); Ivana Falco Veloso (Associação Nordesta Reflorestamento e Educação);
Sabrina Falco Raimundo (JCSS Empreendimentos e Participações Ltda; Paulo Ricardo Silva
(Município de Pains); Moisés Furtado Failache (Associação de Valorização e Apoio ao Ensino
Profissionalizante - AVAMEP); Éder dos Reis Simões (Município de São Roque de Minas); Pablo
Hendrigo Alves de Melo (Coletivo Arcos SocioAmbiental - CASA); Paulo Henrique Oliveira Vargas
(Município de Bambuí); Rogger Miranda Coelho (Federação da Agricultura e Pecuária do Estado
de Minas Gerais - FAEMG); Túlio Pereira de Sá (Federação das Indústrias de Minas Gerais -
FIEMG); Patrick de Carvalho Timochenco (Instituto Estadual de Florestas - IEF); Madson Vieira
Brandão (Companhia de Saneamento de Minas Gerais - COPASA); Leonardo Ribeiro Borges
(Polícia Militar de Minas Gerais - PMMG); Gilmar Gonçalves dos Santos (Secretaria de Estado de
Saúde - SES); Sandra Pereira Campos Cardoso (Município de Luz); Luiz Paulo Diniz Alves
(Associação Nordesta Reflorestamento e Educação). Como visitantes compareceram à reunião:
Gilson de Oliveira Wenceslau (Associação Regional de Proteção Ambiental - ARPA);  Rayane
Anastácia de Matos Santos (CBH-SF1); Dirceu de Oliveira Costa (Associação Regional de
Proteção Ambiental - ARPA); Janaína Mendonça Pereira (Instituto Estadual de Florestas - IEF);
Djalma Lopes Firmino (Associação Regional de Proteção Ambiental - ARPA).  1) Abertura da
reunião e conferência de quórum: Após conferência de quórum deu-se início a reunião às
8h10min. O vice-presidente do CBH-SF1, sr. Lessandro Gabriel da Costa (ASF) conduz a reunião
e inicia com cumprimento a todos os conselheiros e agradece as participações. 2) Informes da
Diretoria: O vice-presidente do CBHSF1, Lessandro Gabriel DA Costa (ASF), informa sobre a
organização e realização do Fórum de Integração das Bacias Hidrográficas dos Afluentes do Alto
São Francisco e do Rio Pará, fala sobre o município de Santo Antônio do Monte/MG, município
que sediará e apoiará a realização do Fórum de Integração através de sua secretária de meio
ambiente Isabela Garibaldi Cunha Tavares e do prefeito Leonardo Lacerda Camilo (Léo Camilo),
que apoiarão com toda a estrutura de realização e logística do evento. Lessandro fala sobre a
importância da integração das Bacias Hidrográficas para a discussão dos desafios ambientais que
afetam a região. Em sequência Lessandro passa a palavra a secretária adjunta do CBHSF
Débora Emília da Silva (ARPA), que inicia sua fala com informes a respeito de sua participação na
2ª Reunião Ordinária/2025 do Colegiado Coordenador Fórum Nacional de Comitês das Bacias
Hidrográficas (FNCBH) citando os principias assuntos pautados na reunião, sendo eles a proposta
de revisão do Regimento Interno do Colegiado, nova Eleição para diretoria do CBH do Rio
Parnaíba, o contexto de gerenciamento de recursos hídricos do Estado do Maranhão e o novo
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pacto pelas políticas públicas de recursos hídricos no Estado do Maranhão. Na sequência Débora
Emília da Silva (ARPA), apresenta seu relatório de participação à plenária com os detalhes e fotos
da reunião. 3) Apreciação e aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2025, realizada em
06/02/2025: O vice-presidente do CBHSF1, Lessandro Gabriel DA Costa (ASF), informa a todos
que a minuta de ata da 1ª Reunião Ordinária de 2025, realizada em 06/02/2025, foi encaminhada
em anexo a convocação o que oportuna que todos tenham tido acesso e lido o documento. Na
sequência Lessandro abre espaço para falas e considerações acerca da minuta de ata e não e
não havendo manifestações contrárias é aprovada por unanimidade. 4) Apreciação e
deliberação da “Ad Referendum” CBH SF1 Nº 22, de 13 de março de 2025 que "Aprova a
criação da Comissão Eleitoral para o Processo Eleitoral Complementar com vistas a
recomposição e formação de cadastro de reserva no Comitê de Bacia Hidrográfica dos
Afluentes do Alto São Francisco (Gestão 2023/2027) e para o processo eleitoral da Diretoria
(Gestão 2025/2027): O vice-presidente do CBHSF1, Lessandro Gabriel DA Costa (ASF), fala
sobre a indicação e criação da Comissão Eleitoral para o Processo Eleitoral Complementar com
vistas a recomposição e formação de cadastro de reserva no Comitê de Bacia Hidrográfica dos
Afluentes do Alto São Francisco (Gestão 2023/2027) e para o processo eleitoral da Diretoria
(Gestão 2025/2027) que foi realizada através da manifestação de interesse dos membros do
CBHSF1. Lessandro apresenta a composição da comissão eleitoral sendo os seus
representantes: Valdeci da Rocha (Instituto Mineiro de Agropecuária – IMA); Patrícia Mendes Silva
Carvalho (Município de Bambuí); Edélcio José Cançado Ferreira (Federação da Agricultura e
Pecuária do Estado de Minas Gerais – FAEMG) e Lessandro Gabriel da Costa (Associação
Ambientalista do Alto São Francisco). Dando andamento ao item de pauta Lessandro coloca em
apreciação para a plenária e não havendo manifestações contrárias é aprovada por unanimidade.
5) Apreciação e deliberação da “Ad Referendum” CBH SF1 Nº 23, de 18 de março de 2025,
que "Aprova participação e custeio de despesas de viagem da conselheira Débora Emília
da Silva na reunião do Colegiado do FNCBH em São Luís/MA nos dias 27 e 28 de março de
2025": Lessandro Gabriel inicia o item de pauta falando sobre a indicação para participação e
custeio de despesas de viagem da conselheira e secretária adjunta do comitê Débora Emília da
Silva na reunião do Colegiado do FNCBH em São Luís/MA nos dias 27 e 28 de março de 2025.
Em sequência coloca em apreciação para a plenária e não havendo manifestações contrárias é
aprovada por unanimidade. 6) Apresentação conduzida por Janaína Mendonça Pereira
(Analista Ambiental do IEF) “PRA Produzir Sustentável: oportunidade para promoção da
segurança hídrica nos territórios mineiros”: A representante do Instituto Estadual de Florestas,
Janaína Mendonça Pereira faz a apresentação do Programa “PRA Produzir Sustentável:
oportunidade para promoção da segurança hídrica nos territórios mineiros. ” Através do
compartilhamento de tela Janaína apresenta detalhes do programa e em sequência esclarece
dúvidas. 7) Chamamento dos Conselheiros para apoio em relação a situação das
inadimplências referente a cobrança pelo uso de recursos hídricos: O secretário do CBH-
SF1, Túlio Pereira de Sá (Federação das Indústrias de Minas Gerais - FIEMG) conduz o item de
pauta realizando chamamento dos Conselheiros para apoio em relação a situação das
inadimplências referente a cobrança pelo uso de recursos hídricos e apresentando as
possibilidades de acesso ao sistema. 8. Informes e divulgação do PSA (Pagamento por
serviços ambientais): Dirceu de Oliveira Costa (ARPA) e Débora Emília da Silva (ARPA) falam
sobre a amplitude do programa por pagamento por serviços ambientais e sobre sua abrangência
na região do Alto São Francisco. 9) Assuntos gerais: Não houve discussão acerca de assuntos
gerais visto que todos os assuntos importantes foram tratados nos itens anteriores. 10)
Encerramento: Não havendo mais assuntos a se tratar, foi declarada encerrada a sessão às
10h38min a qual foi lavrada a presente ata pela secretária Rayane Anastácia de Matos Santos.
 
 

Flávio Andreote dos Santos
Presidente do Comitê dos Afluentes do Alto São Francisco

Documento assinado eletronicamente por Flávio Andreote dos Santos , Presidente(a), em 11/09/2025,
às 11:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.
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https://www.almg.gov.br/consulte/legislacao/completa/completa.html?tipo=DEC&num=47222&comp=&ano=2017


A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 122619493 e
o código CRC 246952C1.
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